
ΕΤΕΚ
Με επιστημονική ακρίβεια… 

Πότε το Επιστημονικό Τεχνικό Επι-
μελητήριο Κύπρου (ΕΤΕΚ) παρεμ-
βαίνει στα της πολιτείας, πώς και σε 
ποιους ασκεί έλεγχο 

Στα θέµατα τεχνικής φύσεως η 
πολιτεία έχει ανάγκη από έναν 
έγκυρο σύµβουλο. Το ρόλο αυτό 

ασκεί - οµολογουµένως µε ακρίβεια και 
σοβαρότητα - το ΕΤΕΚ, το οποίο πλει-
στάκις έχουµε δει να παρεµβαίνει µε επι-
στηµονικές γνωµατεύσεις και απόψεις σε 
θέµατα που άπτονται της ανάπτυξης και 
της ποιότητας ζωής.

Ο πολιτικός µηχανικός - πρόεδρός του, 
Στέλιος Αχνιώτης, αναφέρει πως πρώτο 
και κύριο έργο του επιµελητηρίου είναι να 
ρυθµίζει τα επαγγέλµατα του µηχανικού, 
του αρχιτέκτονα, του πολιτικού µηχανικού 
και του µηχανολόγου. Για να µπορεί κανείς 
να τα ασκεί θα πρέπει να είναι µέλος του 
ΕΤΕΚ, που είναι ο θεσµοθετηµένος τεχνι-
κός σύµβουλος της πολιτείας και οργανι-
σµός όλων των Κυπρίων µηχανικών. Είναι 
νοµικό πρόσωπο δηµοσίου δικαίου µε αι-
ρετή διοίκηση - γενικό και πειθαρχικό συµ-
βούλιο, διοικούσα επιτροπή - η οποία εκλέ-
γεται από τα µέλη του κάθε τρία χρόνια. 
Σήµερα αριθµεί πέραν των 11.500 µελών, 
ενώ για σκοπούς προώθησης των σκοπών 
του λειτουργεί γραφείο και υπηρεσία µε 16 
άτοµα προσωπικό, της οποίας προΐσταται ο 
ηλεκτρολόγος και ηλεκτρονικός µηχανικός, 
Χριστόδουλος Χατζηοδυσσέως. Όπως εξή-
γησε ο κ. Αχνιώτης, το ΕΤΕΚ συµµετέχει 
θεσµοθετηµένα σε µία σειρά από επιτροπές 
ή συµβούλια που σχετίζονται µε τους τοµείς 
δραστηριότητάς του. Συνεργάζεται, επίσης, 
µε διάφορα υπουργεία και άλλες Αρχές για 
την ετοιµασία ή τη βελτίωση νοµοθεσιών 
που σχετίζονται, κυρίως, µε τεχνικά θέµατα. 
Προσκαλείται, ακόµα, σε συνεδρίες κοινο-
βουλευτικών επιτροπών, καταθέτοντας τις 
απόψεις του, που ουκ ολίγες φορές έχουν 
υιοθετηθεί. Σκοπός του ΕΤΕΚ, επεσήµανε, 

είναι η προαγωγή της επιστήµης στους 
διάφορους τοµείς που σχετίζονται µε την 
ειδικότητα των µελών του, της µηχανικής 
και της τεχνολογίας γενικά και η ανάπτυξή 
τους για αυτοδύναµη οικονοµική, κοινωνική 
και πολιτιστική ανάπτυξη της ∆ηµοκρατίας. 
«Από τις βασικές υπηρεσίες που προσφέ-
ρουµε στους πολίτες είναι συµβουλές, 
καθοδήγηση και ετοιµασία τρίτου µέρους 
ανεξάρτητων εκθέσεων για τεχνικά θέµατα, 
όπως, οικοδοµικά, µηχανολογικά και ηλε-
κτρολογικά. Επίσης, η παροχή υπηρεσιών 
εναλλακτικής επίλυσης διαφορών στο ίδιο 
πάντα πλαίσιο», σηµείωσε ο κ. Αχνιώτης. 

Όσο για τις προκλήσεις που αντιµετω-
πίζει, πέρα από ζητήµατα που αφορούν 
τα µέλη του, εκτείνονται και σε οτιδήποτε 
απασχολεί την κυπριακή πολιτεία και άπτε-
ται της αποστολής του επιµελητηρίου: «Χι-
λιάδες φορές, από την ηµέρα της ίδρυσής 
του, το επιµελητήριο έκανε παρεµβάσεις µε 
τεκµηριωµένες εισηγήσεις για σηµαντικά 
θέµατα που προέκυπταν. Τέτοιες ήταν 
οι πρόσφατες εισηγήσεις του ΕΤΕΚ για 
ανάπτυξη της κυπριακής οικονοµίας, για 
τη φορολόγηση της ακίνητης περιουσίας, 
το φυσικό αέριο, την ολοκληρωµένη δια-
χείριση των οικιακών αποβλήτων και την 
πολεοδοµική αµνηστία», κατέληξε.

ΣΤΕΛΛΑ ΜΟΥΡΕΤΤΟΥ

IWIB
Η γυναικεία πλατφόρμα 

Επαγγελματική καθοδήγηση και στήρι-
ξη προσφέρει σε γυναίκες η πλατφόρ-
μα International Women in Business 
(IWIB), ανοίγοντάς τους ορίζοντες 
απασχόλησης σε διεθνές επίπεδο.

Το δίκτυο IWIB δηµιουργήθηκε από 
τις επαγγελµατίες Σάρα Παύλου 
και Ελένη ∆ηµοσθένους και ξε-

κίνησε τη δράση του πέρυσι. Σύντοµα, 
µάλιστα, κατάφερε να αυξήσει εντυπω-
σιακά τα µέλη του, µε γυναίκες από όλο 
τον κόσµο, που αναζητούν µια ευκαιρία 

για ένα καλύτερο µέλλον σε επαγγελ-
µατικό και κατ’ επέκταση προσωπικό 
επίπεδο. 

Το δίκτυο αποτελείται από µια πο-
λύµορφη οµάδα γυναικών που έσπασε 
τα σύνορα, που ενώθηκε µέσω µιας 
αυτοδύναµης βάσης και δρα σαν πηγή 
ενέργειας µέσω της καθοδήγησης, της 
δηµιουργικότητας, της επινοητικότητας 
και της ηγεσίας σε διεθνή κλίµακα.

Όπως επισηµαίνουν οι ιδρύτριες του 
οργανισµού, ο αριθµός των γυναικών 
που διεισδύουν στην εργασιακή αρένα 
αυξήθηκε δραµατικά από τότε που ξε-
κίνησε η οικονοµική κρίση. Για πρώτη 
φορά πλησιάζουν στο να υπερβούν 
αριθµητικά τους άντρες στη αγορά εργα-
σίας. Αυτό είναι, κυρίως, το αποτέλεσµα 
της αυξηµένης ανεργίας ανάµεσα στον 
αντρικό πληθυσµό, λόγω της απώλειας 
θέσεων εργασίας από το δυσµενή οι-
κονοµικό κλίµα. Από την άλλη, οι νέοι 
απόφοιτοι που µπαίνουν στην αγορά ερ-
γασίας αντιµετωπίζουν κι αυτοί εξαιρετι-
κές δυσκολίες. Παρόλο που κατέχουν τα 
απαραίτητα ακαδηµαϊκά προσόντα, για 
να διεκδικήσουν εργασία, δεν έχουν την 
ευκαιρία να αποκτήσουν εµπειρία, πολύ 
απλά γιατί σπάνια υπάρχουν θέσεις. Στο 
πλευρό του άνεργου γυναικείου πλη-
θυσµού, αλλά και όσων αναζητούν µια 
έµπνευση και ενδυνάµωση στα επόµενα 
βήµατα, βρίσκεται το IWIB. Μία οµάδα 
που συνδέει εκατοντάδες γυναίκες ανά 
την υφήλιο σε µια διαδικτυακή πλατφόρ-
µα, βάζοντας στο τραπέζι διαφορετικά 
σύνολα δεξιοτήτων και ταλέντων, από 
τα οποία κάθε µέλος µπορεί να επωφε-
ληθεί. Γυναίκες ενεργητικές, µε καθολική 
δράση που αποτελούν καλή πηγή πληρο-
φοριών για όσες αναζητούν επαγγελµα-
τική καθοδήγηση και συµβουλή. Άτοµα 
µε εµπειρίες, που φιλοδοξούν να απο-
τελέσουν το σύνδεσµο για ένα επαγγελ-
µατικό δίκτυο, που δηµιουργεί ευκαιρίες 
στη διεθνή σκηνή µε αποφασιστικότητα, 
θέληση και υπολογισµένο ρίσκο.  

ΜΑΡΙΑ ΠΗΛΕΙΔΟΥ
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Το ΕΤΕΚ 
ενημερώνει 

το κοινό μέσω της 
ιστοσελίδας www.etek.
org.cy, της σελίδας του 
στο Facebook και του 

προφίλ του 
στο Linkedin

Ο πρόεδρος του 
ΕΤΕΚ, Στέλιος 
Αχνιώτης


